

Scînteia tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor



Anul XVI, seria II-a nr. 3398 4 PAGINI — 20 BANI Duminică 17 aprilie 1960

Citiți

in

pag. 2-a

Concursul nostru „Verificați-vă cunoștințele de cultură generală” cu tema:

„Cum se reflectă în cultura românească mari evenimente din istoria Patriei”.

Etapa a VI-a: Din istoria mișcării muncitorești din România (1917-1921).

Concursuri studentești tradiționale

Inițiate de către conducerea Institutului, în colaborare cu consiliul asociațiilor studenților și comitetul U.T.M., concursurile profesionale studentești, organizate în fiecare an, au devenit tradiționale pentru studenții Institutului politehnic din Bucuaresti. În acest an, datorită măsurilor luate ca: afișarea bibliografiei, organizarea orelor de consultații de către catedrele de specialitate, rezultatele obținute au fost foarte bune.

Astfel, la concursul de matematică, dotat cu premiul „Gheorghe Titeica”, au participat peste 100 studenți. Premiul I a fost obținut de studentul Pompiliu Piso, (Facultatea de electronică, anul II) cu nota 10. Următoarele locuri au fost ocupate de studenții Constantin Ispas, F. Morac și Ștefan Albeanu (anul I mecanică), cu medii 9,50. Concursul de termotehnică a fost câștigat de studentul T. Marinescu (anul III, mecanică), cu media 9,50. Foarte bune au fost și rezultatele obținute la disciplinele, rezistența materialelor, electrotehnică și chimie industrială unde studenții Bărbulescu Alexandru, Cărintu Petre, Balozan Bogdan și Fluorașu Geza au obținut medii peste 9. Studenții de mai sus au fost felicitați de către tovarășul C. Dinulescu, rectorul Institutului, și premiați.

ARISTICA BRINZAN
student

Aici e Lenin!

de M. Benic

- Pe inimă eu mîna de mi-o pun,
În fața tuturor pot să spun:
Aici e Lenin!
- Și-o spun așa-n orașe și la sate
Mulțimi, și vorbe-s adevărate:
Aici e Lenin!
- Imi cîntă pionier și planiere,
Eu zic tăcut și mindru în tăcere:
Aici e Lenin!
- Ascult oștanii-n zorii trezind la pas
Și tainic pin'ia mine vine-un glas:
Aici e Lenin!
- Merg tinerii cîntînd spre șantier
Și cîntul lor vîeste pin-n cer:
Aici e Lenin!
- Privesc uzine ce se-nalță falnic
Și șgomatele-mi povestesc năvalnic:
Aici e Lenin!
- Din casa Comitetului Central,
Măreț și grav răsună ca un val:
Aici e Lenin!
- În țară din hotar pin-n hotar
Pornește corul muncii-adînc și clar:
Aici e Lenin!
- Aici e Lenin și viața nouă,
Mi-a spus și-un trandafir scîldaș în rouă:
Aici e Lenin!

350 tone fier vechi — în 20 de zile

În acțiunile de muncă patriotică colectarea de fier vechi tinerii din Valea Jiului, mobilizați de organizațiile U.T.M., sub conducerea organizațiilor de partid, au obținut succese importante. Astfel în numai 20 de zile ale lunii trecute au fost expediate hundoctenilor peste 350 tone fier vechi. S-au evidențiat exploatarea minierei Lonea, Lupeni, Vulcan, Petroșani, școlile din Crivdida, Lonea, Vulcan și altele.

N. ROȘENȚA
maistru electrician



Studenții ai Facultății de mecanică a Institutului politehnic din Orașul Stalin lucrînd „pe săptămîină în producție” la Uzinele „Ernst Thälmann” sub supravegherea prof. Gh. Vilcu. Foto: P. URDEA

O calificare tot mai înaltă

Pentru ridicarea nivelului profesional și cultural al tineretului, în întreprinderile și uzinele din Regiunea Autonomă Maghiară s-au organizat 248 de cursuri de ridicare a calificării, la care participa peste 6.000 de tineri. Cu bune rezultate și desăvîșită activitatea cursurile organizate la întreprinderea „Ludovic Minciu” din Ig. Mureș, Comandatul de industrializare a tineretului din Galați, Uzinele de fier din Vălnia etc. Tot în scopul îmbogățirii cunoștințelor profesionale ale tineretului, comitetul U.T.M. de la Fabrica de mobilă „23 August” din Ig. Mureș a organizat concursuri „Cine știe câștigă” pe teme profesionale. Câștigătorul concursului a obținut titlul de „Cel mai bun tînar muncitor al profesiei”. O inițiativă interesantă a luat tinerii de la Întreprinderea „Gheorghe Doa” din Sî. Gheorghe, unde, în scopul însușirii tehnicii noi, s-a organizat un concurs de citit literatură tehnică.

Folosind posibilitățile largi de învățatură pe care statul de democrație populară le-a creat tineretului, în Regiunea Autonomă Maghiară aproape 3'000 de tineri își completează cunoștințele de cultură generală prin învățămîntul seral.

(Agerpres)

forșura Buzăului din raionul Codlea;
— Să contribuim prin muncă voluntară la construirea și amenajarea de drumuri, șosele și străzi pe o lungime de 38,5 km., la care vom săpa, căra și împănă 60.000 m.c. pămînt, piatră și pietriș, prin care vom realiza economii de peste 480.000 lei. La aceste lucrări vom deschide 2 șantiere ale tineretului în Orașul Stalin: pe str. Mihai Viteazul și Piața Strungu—Temelia și în raionul Codlea la Tohanul Vechi;
— Să contribuim la construcția și amenajarea unui număr de 10 grajduri și salve cu o capacitate de 500 bovine și 1200 ovine la G.A.S. Hărman, Stupini și Hălchiu și G.A.C. Codlea, Ghimbav, Vulcan, Cristina, Rîșnov, Sîmpetru, Hălchiu din raionul Codlea;
— Vom efectua lucrări la electrificarea și radiocarea satelor: Apața, Lădău și Sărmaș din raionul Codlea, la săpat gropi, la instalarea stîlpilor și întinderea rețelei pe o lungime de 40 km;
— Prin contribuția brigăzilor utemiste de muncă patriotică vom efectua lucrări de săpături la irigația a 80 de hectare și redarea a 510 hectare teren agricol, pentru care vom dizloca 54.000 m.c. pămînt și vom realiza economii de 332.000 lei. Pentru executarea acestor lucrări se vor organiza 6 șantiere ale tineretului la: Sîmpetru, Prejmer, Hăghig, Predeal, Tîlnița și Feldioara;
— Pentru întrefinerea și refacerea patrimoniului forestier prin muncă voluntară, tineretul va planta 410 ha., va efectua lucrări de îngrijirea arboretelor și combaterea dăunătorilor pe o suprafață de 500 ha. și va strînge 10.000 kg. sămînță to-



Prieteni „vechi” Foto: P. PAVEL

Chemările la întrecere socialistă lansată de cele 19 întreprinderi, în cinstea celui de-al III-lea Congres al P. M. R.

Se alătură noi colective

Chemarea la întrecere socialistă în cinstea celui de-al III-lea Congres al P.M.R., făcută de colectivele celor 19 întreprinderi, a găsit un larg ecou în rîndurile oamenilor muncii din patria noastră. În constituirea de producție muncitorii, maiștrii, tehnicienii și inginerii, analizînd cu răspundere posibilitățile pe care le au, propun măsuri corespunzătoare pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de reducere a prețului de cost și îmbunătățirea calității produselor. În ultimele zile s-au alăturat acestei chemări un număr de 63 întreprinderi din regiunile Bacău, Hunedoara, Galați, Craiova și București — printre care: Trusul de loajă Moinești, Fabrica de țevi Roman, Hidrocentrala „V. I. Lenin” Bicaz, Fabrica de postav Buhuși, Fabrica „Steaua Roșie” Bacău, din regiunea Bacău; Comandatul Siderurgic „Gheorghe Gheorghiu-Dej” Hunedoara; Uzinele „Victoria” Călan, Uzinele metalurgice Cugir, Întreprinderea minieră Teliuc, Exploatarea carboniferă „Vulcan”, Întreprinderea de construcții siderurgice Hunedoara, Atelierele C.F.R. Simeria, din regiunea Hunedoara; Uzinele metalurgice „Progresul” Brăila, Uzinele „Nicolae Cristea” Galați, Uzina „Laminorul” Brăila, Șantierul naval „I. Mai” Brăila, Fabrica de ciment „Sîntea” Brăila, din regiunea Galați; Întreprinderea de loajă

Bîleni, Uzinele „Electroputere” Craiova, Combinatul de zahăr și ulei „Oltenia” Podaru, Uzinele „7 Noiembrie” Craiova, din regiunea Craiova; Șantierul Naval Okenița, Fabrica de zahăr „Popa Șapca” Gurgu, de la Fabrica de cărămizi și țigle Urziceni, Întreprinderea de transporturi auto, din regiunea București.

Aceste colective s-au angajat ca, prin reducerea consumurilor specifice de materii prime, materiale și energie, prin folosirea mai bună a agregatelor, utilajelor, mașinilor și a suprafețelor de producție, mai bună organizare a procesului de producție și prin altele, să REALIZEZE ÎN ACEST AN PESTE PLAN UN VOLUM TOTAL DE 175.204.000 LEI ECONOMII LA PREȚUL DE COST ȘI 65.923.000 LEI BENEFICII FESTE SARCINILE PLANIFICATE.

Muncitorii, tehnicienii, inginerii, toți oamenii muncii din regiunile Bacău, Hunedoara, Galați și București, alături de toți oamenii muncii din patria noastră, sînt hotărîți ca, folosind întreaga lor capacitate, toate cunoștințele lor să obțină în cadrul avîntatei întreceri în cinstea celui de-al III-lea Congres al P.M.R., noi și însemnate succese în lupta pentru obținerea unor produse de calitate superioară, la un preț de cost cit mai scăzut.



Ca să reușiți să muncăți din ce în ce mai bine, trebuie ca locul de muncă să fie bine organizat. Comitetul U.T.M. a lăsat măsuri pentru intensificarea unei inițiative — mai vechi privind organizarea locului de muncă. Tînarul strungar Gheorghe Stăncescu, care și organizează bine locul de muncă, este invitat să arate tovarășilor săi cum muncă. Foto-text: P. POPESCU

CHEMARE

în cinstea celui de al III-lea Congres al P. M. R. cătore toate brigăzile utemiste de muncă patriotică din țară

Se apropie un eveniment de mare însemnătate în viața partidului, a întregului nostru popor muncitor — cel de-al III-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român.
Noi, tinerii încadrați în brigăzile utemiste de muncă patriotică din Orașul Stalin și raionul Codlea, insuflați de mărețele perspective ce se deschid în fața poporului, și tinerii noastre generații, ca semn de recunoștință și dragoste nemărginită față de Partidul Muncitoresc Român — conducătorul și părintele iubit al tineretului — în cinstea celui de-al III-lea Congres al P.M.R., chemăm la întrecere patriotică toți tinerii, toate brigăzile utemiste de muncă patriotică din țară. Vă chemăm să intensificați acțiunile de muncă patriotică pentru sporirea aportului nostru în construcția noilor obiective industriale și social-culturale, colectarea de metale vechi, la construirea și amenajarea de drumuri și șosele, la construirea de grajduri și salve, electrificarea și radiocarea satelor și comunităților, la irigații și redări de noi terenuri agricole, refacerea patrimoniului forestier, curățirea pășunilor, plantări de pomi fructiferi și ornamentali,

Cum vă organizați munca în întrecere?

Comitetul nostru — ne-a spus tovarășul Dumitrescu Cornel, secretarul comitetului U.T.M. de la Uzinele „Tudor Vladimirescu” din București — și-a întocmit un larg plan de măsuri pentru sporirea contribuției tineretului la îndeplinirea angajamentelor luate de întregul colectiv în întrecerea în cinstea celui de al III-lea Congres al P.M.R.



Ca să poți să-ți îndeplinești angajamentele și să dai produse numai de calitate superioară, trebuie să-ți însușiți o înaltă calificare. De aceea, noi am hotărî să întreprindem un număr tot mai mare de tineri în cadrul cercurilor de minim tehnic, lotă-l, în fotografie, pe inginerul Dicoal Constantin, predînd o lecție de tehnologie tinerilor de la secția sculeriei.



În același timp, am hotărî să solicităm și mai mult ajutorul muncitorilor vîrstnici, al maiștrilor, în oșo fel încît să ridicăm munca fiecărui tînar la nivelul muncitorilor fruntași. Un exemplu: în prezent, maistrul comunist Vasile Ionescu se ocupă de ridicarea calificării tînarului mortezor Sebastian Stăncescu.



Într-o zi, tinerii au îndeplinit angajamentele lor față de țară. Utemistul Gheorghe Ștefan, care este bine cunoscut tuturor, are o experiență bogată în utilizarea utilajelor, care este bine cunoscută și de toți tinerii. El a dovedit că croirea complexă a experiența sa tinerilor din secție.

Modestia lui Lenin

„Era simplu și drept... simplu ca adevărul” (Gorki).

Generațiile contemporane de revoluționari îl cunosc pe Lenin, îl cunosc bine, ca pe acela care aflîndu-se în fruntea coloanelor este totodată prezent printre rînduri, asemănător fiicărui, ca un simplu revoluționar.

Îl știu bine pe Lenin, generațiile contemporane de revoluționari. Ele s-au format, s-au maturizat în spiritul și sub influența lui, încît fiecare revoluționar păstrează emoția momentului în care l-a cunoscut în felul său pe Lenin și poartă cu sine imaginea omului care constituie mîndria acestui secol revoluționar.

Aș spune, nu o tainică dar o intimă legătură, o profundă comuniune de idei, de inclinații, deprinderi de comportare și sentimente întretese și reproduce mereu, cu fiecare nouă generație de revoluționari, această mișcătoare apropiere de marele om simplu și curcior, de al cărui farmec se vor încînta — ca ieri și azi — generațiile viitoare. Pentru că Lenin a fost nu numai geniul gîndirii teoretice revoluționare a secolului nostru, cel care a dezvoltat pe căi originale, în condiții noi, știința marxistă; nici numai strategul de inegalabilă cutezanță al celei mai profunde și radicale revoluții din istoria omenirii; dar și — în același timp — exemplul cel mai desăvîșit de activ revoluționar al epocii noastre, simplu, popular, disciplinat, tenace și intransigent, plin de inepuizabilă încredere în misiunea istorică a clasei muncitoare, în capacitatea creatoare ale maselor, subordonîndu-și inepuizabilă sa putere de muncă și creație genială intereselor generale ale oamenilor muncii și adîmînd astfel într-un singur mîmunchi ansamblu calităților și deprinderilor pe care epoca noastră, atît de exigentă, le pretinde oamenilor ei înalți.

Pe acest fond se proiectează monumentală figura lui Lenin, imprimînd întregii noastre epoci revoluționare noile sale marelui său umanism și distincția legendarei sale modestii.

Legendara modestie a lui Lenin nu poate fi înțeleasă decît ca o expresie a revoluționarismului său intransigent și a umanismului său comunist; decît ca o expresie a întregii sale concepții despre lume și despre îndatoririle omului de a ține și a deveni, pe măsura capacităților și talentelor sale, slujitorul devotat, integru, meliculos și entuziast al colectivității căreia îi aparține.

Modestia este o deprindere de comportare, o trăsătură morală. Și de aceea, ca și morală, ea are un caracter de clasă, un conținut și o formă specifică după apartenența de clasă a omului care este purtătorul ei. Există un fel de a fi „modest”, care aparține oimintelui burghez. Dar aceasta „modestie” burgheză este prin însăși esența ei iluzină, ipocrită, o manifestare a neputinței, o categorie de sîns negativ, capabilă să reflecte cel mult nesemnarea, scepticismul, renunțarea, o înclinare spre retragere, spre includerea în sine, pasivă, sterilă și pină la urmă dezumanizantă. Modestia, în sens burghez, erau cei înfrîniți în haosul junglei capitaliste, cei lipsiți de energie, incapabili să dea suficient de bine din coaste, să-și facă loc, să se înghesie și să răzbată calciînd în dreapta și în stînga.

Modestia oamenilor muncii se definește prin virtuți care răspund nevoii colectivității de a disprețui lauda de sine și înmănimul său comunist; decît ca o expresie a întregii sale concepții despre lume și despre îndatoririle omului de a ține și a deveni, pe măsura capacităților și talentelor sale, slujitorul devotat, integru, meliculos și entuziast al colectivității căreia îi aparține.

Modestia este o deprindere de comportare, o trăsătură morală. Și de aceea, ca și morală, ea are un caracter de clasă, un

NICULAE BELLU

(Continuare în pag. 3-a)

